
 BARÓMETRO DE DEZEMBRO 2015 1 

Vers.: Definitiva. Tel. do respond.:_______________________                 Inquérito nº       

CESOP Barómetro de dezembro 2015  

Data ____/12/2015   Hora do início ___:____ Hora do fim ___:____ Entrevistador:________________________________   

Rua ___________________________________________________________________________________ 

Bom dia/tarde/noite. Chamo-me ________ e estou a fazer um inquérito para a RTP, a Antena 1, o Diário de Notícias e 

o Jornal de Notícias. O inquérito é sobre questões da atualidade social e política. Para assegurar a qualidade do 

trabalho, deverei entrevistar a próxima pessoa a fazer anos nesta casa, recenseada nesta freguesia. Pode chamá-la? 

(…) (Já com o inquirido) Bom dia/tarde/noite. Chamo-me ________ e estou a fazer um inquérito para a RTP, a Antena 

1, o Diário de Notícias e o Jornal de Notícias. O inquérito é sobre questões da atualidade social e política. Peço-lhe o 

favor de me responder a algumas perguntas sobre este assunto. AS SUAS RESPOSTAS SÃO ABSOLUTAMENTE 

CONFIDENCIAIS E SERÃO UTILIZADAS APENAS PARA FINS ESTATÍSTICOS.  

 

Freguesia (SEM PERGUNTAR) 

 U.F. Sande S. 

Lourenço e Balazar 

 Vila de Punhe 

 U.F. Cedofeita, St 

Ildefonso, Sé, 

Miragaia, S. Nicolau 

e Vitória 

 U. F. Matosinhos e 

Leça da Palmeira 

 Cidade da Maia 

 S. Miguel de Vila 

Boa 

 U.F. Tamengos, 

Aguim e Óis do 

Barro 

 U.F. Glória e Vera 

Cruz 

 Castelo Branco 

 Estrela 

 Alcabideche 

 Odivelas 

 Penha de França 

 Lumiar 

 Viana do Alentejo 

 Sines 

 Guia 

 U. F. Moncarapacho 

e Fuseta 

 

 

P1. Qual é a sua situação familiar? (LER) 

 Solteiro(a) 

 Casado(a) civilmente 

 Casado(a) por uma igreja 

 Junto (vivendo) com companheiro(a) 

 Separado(a), divorciado(a) 

 Viúvo(a) 

 Ns/Nr 
 

P2. Quantas pessoas vivem aqui, em sua casa, 

contando consigo?  

P3. Qual é a sua idade?  anos 

 
 

P4. Sexo do inquirido (SEM PERGUNTAR): 

 Masculino  Feminino 

 

P5. Qual o seu grau de instrução? 

 Menos do que a 4ª classe 

 4ª classe antiga, 6ª classe ou ciclo preparatório recentes 

 5º ano antigo ou 9º ano unificado, 10º ano, 11º ano 

 7º ano antigo, ano propedêutico, 12º ano recente ou 

curso médio 

 Frequência da universidade ou bacharelato 

 Licenciatura, mestrado ou doutoramento 

 Ns/Nr 

 

 

 

P6. Se neste momento houvesse eleições legislativas 

(para a Assembleia da República), qual das 

seguintes frases se aplicaria melhor ao seu 

caso? (LER OPÇÕES) 

 De certeza que não iria votar  PASSA À P9 

 Não tencionaria ir votar  PASSA À P9 

 Não sabe se iria votar   

 Em princípio iria votar 

 De certeza que iria votar  

 Recusa responder          PASSA À P9 

 

P7. Se neste momento se realizassem Eleições 

Legislativas (para a Assembleia da República) 

em que partido votaria? (NÃO LER) 

 Bloco de Esquerda   PASSA À P9 

 CDU (PCP / Verdes)    PASSA À P9 

 PAN   PASSA À P9 

 PS   PASSA À P9 

 Portugal à Frente (PSD / CDS-PP)  PASSA À P9 

 Outro partido. Qual?  

 _____________________  PASSA À P9 

 Votava em branco / nulo   

 Não sabe  

 Recusa responder   PASSA À P9 
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P8. Apesar de neste momento não haver nenhum 

partido em que gostaria de votar caso houvesse 

eleições legislativas, pode dizer-nos como se 

sentiria mais inclinado a votar? (NÃO LER) 

 Bloco de Esquerda 

 CDU (PCP / Verdes) 

 PAN  

 PS 

 Portugal à Frente (PSD / CDS-PP) 

 Outro partido. Qual?_________________________ 

 Votava em branco/nulo 

 Não sabe 

 Recusa responder 
 

P9. Em geral, como avalia o desempenho do 

governo liderado por Passos Coelho entre 2011 

e 2015? Acha que foi muito bom, bom, mau ou 

muito mau? 

 Muito bom 

 Bom 

 Mau 

 Muito mau 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P10. Considera que as medidas de austeridade que 

foram tomadas tiveram até agora mais efeitos 

positivos ou mais efeitos negativos? 

 Positivos 

 Negativos 

 Ns/Nr 

 

P11. Considera que as medidas de austeridade que 

foram tomadas terão um efeito positivo ou 

negativo no bem-estar dos portugueses daqui a 

5 anos? 

 Efeito positivo 

 Efeito negativo 

 Ns/Nr 

 

P12. Vou agora falar-lhe de alguns políticos. 

Agradecia que, para cada um deles, me dissesse 

se sabe quem é e, EM CASO AFIRMATIVO, 

que nota dá, de 0 a 20 valores, à forma como 

têm atuado desde as últimas eleições 

legislativas. 

 

 

Sabe quem é? 

SE SIM 

Que nota lhe 

dá? 

 Sim Não  Nota Ns/Nr 

Cavaco Silva     

 
 

Pedro Passos 

Coelho 
   

  

 

Sabe quem é? 

SE SIM 

Que nota lhe 

dá? 

António Costa    
  

Catarina Martins    
 
 

Paulo Portas    

 
 

Jerónimo de Sousa    
  

André Silva    
  

 

P13. Votou nas últimas legislativas (de 4 de 

outubro)? 

 Votou 

 Não votou  PASSA À P16 

 Ns/Nr         PASSA À P16 

 

P14. Em que partido votou? (NÃO LER) 

 Bloco de Esquerda 

 CDU (PCP / Verdes) 

 PAN  

 PS 

 Portugal à Frente (PSD / CDS-PP) 

 Outro partido. Qual?_________________________ 

 Votou em branco/nulo 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P15. Em geral está satisfeito ou insatisfeito com a 

sua opção de voto nas últimas legislativas? 

(NÃO LER) 

 Satisfeito (Mais satisfeito do que insatisfeito) 

 Insatisfeito (Mais insatisfeito do que satisfeito) 

 Ns/Nr 

 

P16. Tendo em conta os resultados das eleições, 

quem deveria ser primeiro-ministro: António 

Costa ou Pedro Passos Coelho? 

 António Costa 

 Pedro Passos Coelho 

 Ns/Nr 

 

P17. O Presidente da República indicou há dias 

António Costa como primeiro-ministro. Tendo 

em conta os resultados eleitorais e a 

composição do parlamento, esta foi a melhor 

solução para o país? 

 Sim 

 Não 

 Ns/Nr 
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P18. Perante os resultados eleitorais o PS poderia 

ter tomado uma de duas opções: viabilizar um 

governo PSD/CDS ou procurar formar um 

governo apoiado por PS, BE, PCP e Verdes. 

Qual teria sido a melhor opção do PS para o 

bem do país? (LER OPÇÕES) 

 Viabilizar governo PSD/CDS 

 Formar governo com apoio de partidos à esquerda 

 Ns/Nr 

 

P19. António Costa formou um governo que será 

apoiado no Parlamento por PS, BE, PCP e 

Verdes. Parece-lhe que esta solução governativa 

é: (LER PARES) 
 

 Estável ou  Instável  Ns/Nr 

 Positiva ou  Negativa  Ns/Nr 

 Legítima ou  Ilegítima  Ns/Nr 

 Credível ou  Não Credível 

(Inverosímil) 

 Ns/Nr 

 Duradoura ou  de curta duração  Ns/Nr 

 

P20. Olhando para o conjunto de ministros 

escolhido por António Costa, considera que este 

conjunto é mais competente ou menos 

competente do que o conjunto de ministros do 

governo anterior - o de 2011 a 2015 (não este 

último que durou apenas uns dias)? 

 Mais competente 

 Igualmente competente 

 Menos competente 

 Ns/Nr  

 

P21. Comparando este governo com o governo PSD-

CDS que esteve em funções desde 2011, acha 

que este vai governar melhor, governar pior ou 

nem uma coisa nem outra? 

 Melhor 

 Pior 

 Nem uma coisa nem outra 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P22. Na sua opinião, este governo vai ficar até ao 

fim da legislatura ou vai cair antes do fim? 

 Até ao fim  PASSA À P24 

 Cair antes do fim 

 Ns/Nr 

 

P23. Quem acha que fará o governo cair? (MOSTRAR 

CARTÃO 1) 

 O Primeiro-Ministro demitir-se-á 

 O futuro Presidente, convocando novas eleições 

 PSD e CDS + alguns deputados do PS 

 PSD e CDS + BE 

 PSD e CDS + PCP 

 PSD e CDS + BE e PCP 

 Ns/Nr 

 

P24. Como sabe, as eleições presidenciais serão já no 

início de 2016. Se neste momento houvesse 

eleições presidenciais, qual das seguintes frases 

se aplicaria melhor ao seu caso? (LER OPÇÕES) 

 De certeza que não iria votar  PASSA À P28 

 Não tencionaria ir votar  PASSA À P28 

 Não sabe se iria votar   

 Em princípio iria votar 

 De certeza que iria votar  

 Recusa responder          PASSA À P28 

 

P25. Em quem votaria? (NÃO LER) 

 António Sampaio da Nóvoa 

 Edgar Silva 

 Henrique Neto 

 Marcelo Rebelo de Sousa 

 Maria de Belém 

 Marisa Matias 

 Paulo Morais 

 Outro________________________________________

(escrever exatamente o que o inquirido disser) 

 Votava em branco/nulo 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P26. Havendo uma segunda volta entre Marcelo 

Rebelo de Sousa e Maria de Belém, em quem 

votaria? 

 Marcelo Rebelo de Sousa 

 Maria de Belém 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P27. Havendo uma segunda volta entre Marcelo 

Rebelo de Sousa e Sampaio da Nóvoa, em 

quem votaria? 

 Marcelo Rebelo de Sousa 

 António Sampaio da Nóvoa 

 Não sabe 

 Recusa responder 
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P28. Diria que em relação ao futuro de Portugal 

dentro da União Europeia está muito otimista, 

otimista, pessimista ou muito pessimista? 

 Muito otimista 

 Otimista 

 Pessimista 

 Muito pessimista 

 Ns/Nr 

 

P29. No Cartão A, a seguir a umas letras, estão 

indicados alguns escalões de rendimento. 

Podia-me dizer que letra corresponde melhor 

ao rendimento mensal de toda a sua família 

(depois de feitos os descontos): 

C F H N O P V Ns/Nr 

        
 

 

 

FINAL: 

1. VERIFICAR SE TODAS AS PERGUNTAS FORAM 

FEITAS E RESPONDIDAS 

2. PEDIR NÚMERO DE TELEFONE PARA EVENTUAL 

CONTROLO DE QUALIDADE E ESCREVÊ-LO NO 

INÍCIO 

 AGRADECER E DESPEDIR-SE 

 




